

На апрель 2016 года, количество сетевых частных клиник на территории России без учета диагностических лабораторий составляет 980 медицинских центров. Несмотря на кажущуюся насыщенность российского рынка медицинских услуг, исследование РБК «Российский рынок частной медицины 2016» доказывает неравномерность территориального развития рынка. Более 67% всех частных клиник в настоящее время располагаются на территории Центрального федерального округа (662). На втором месте по количеству сетевых клиник с большим отрывом следует Северо-Западный федеральный округ: на его территории открыт 151 медицинский центр. Приволжский федеральный округ, в свою очередь, включает 89 частных клиник. Наименьшее число сетевых медицинских учреждений приходится на Крымский федеральный округ – 1 клиника. На территории Дальневосточного и Северо-Кавказского федеральных округов открыто лишь 4 и 3 частных сетевых клиники соответственно. Подобный разброс показателей связан в частности с платежеспособностью населения в рассматриваемых регионах страны, обусловленный как уровнем экономическим развития, так и численностью населения в анализируемых географических зонах.

Таким образом, ЦФО бесспорно является лидером по числу сетевых клиник. Доминирование данного федерального округа во многом вызвано развитостью рынка частной медицины в столице. По данным РБК.research, на Москву приходится 576 сетевых клиник, что составляет 58,8% всех сетевых медицинских центров страны. Довольно сильно развит рынок Санкт-Петербурга, на долю которого приходится 14,6% сетевых клиник.

Источник: [marketing.rbc.ru](http://marketing.rbc.ru)